

Nr.2060/23.09.2024

Către: Guvernul Românie

Domnule Prim-ministru Marcel Ciolacu,

Subscrisa, Federația Patronatelor din Turismul Românesc - F.P.T.R. - **singura federatie patronala reprezentativa la nivel sector de negociere colectivă / activitate turism, hoteluri și restaurante**, membră a Confederației Antreprenorilor și Investitorilor din România - C.A.I.R. - , vă adresăm această scrisoare pentru a vă solicita sprijinul în vederea stabilirii oportunitatii si a unei decizii politice eventual în Coaliție, pentru initierea si adoptarea unei Ordonanțe de Urgență pentru modificarea legislației în domeniul utilizării și exploatării sectoarelor de plajă de pe litoralul românesc, conform propunerilor detaliate în nota de fundamentare anexată.

În cadrul acestei note, s-au evidențiat nevoile stringente ale sectorului turistic de pe litoralul Mării Negre, care se confruntă cu provocări semnificative, generate de infrastructura deficitară și de cadrul legislativ actual. În prezent, dezvoltarea turismului estival este afectată de lipsa investițiilor în infrastructura de transport, de o reglementare neclară a concesiunii/închirierii sectoarelor de plajă, precum și de birocrația excesivă care limitează competitivitatea și atragerea turiștilor.

Situația actuală necesită o intervenție urgentă a Guvernului pentru a adopta măsuri legislative menite să îmbunătățească eficiența și competitivitatea turismului românesc. Prin intermediul propunerilor incluse în nota de fundamentare, solicităm:

1), Modificarea legislației actuale pentru a stabili un moment T0, pentru a simplifica procedurile de concesiune/închiriere a plajelor, inclusiv eliminarea contractelor existente și reorganizarea sectoarelor de plajă pentru o mai bună folosinta de catre operatorii economici detinatori de structuri de primire turistica clasificate și Primariile locale în colaborare cu Organizațiile de Management al Destinațiilor - O.M.D. - .

2). Reducerea birocrației și a implicării operatorilor economici intermediari, care, până în prezent, au beneficiat disproporționat de legislația în vigoare, în detrimentul unei dezvoltări armonioase a sectorului turistic.

3). Asigurarea accesului gratuit la plajă pentru vizitatori, localnici, dar și pentru turiștii cazați în structurile clasificate, fără costuri suplimentare, pentru a crește atractivitatea destinației Litoralului Românesc.

4). Stoparea licitațiilor prevazute pentru acest an pentru unele sectoare de plaja, astfel încat să se poata declara un moment T0 pentru aplicarea Ordonanței de Urgență solicitate.

5). Sectorizarea plajelor în regim de urgență, astfel încât începând cu anul viitor, toate sectoarele de plaja să poata fi gestionate de detinatorii de structuri de primire turistice si primăriile locale.

6). Menținerea responsabilităților de întreținere a plajelor de către operatorii economici din turism si Primarii, asa cum este prevazut in actuala legislatie.



7). Asigurarea de catre Primarii a infrastructurii necesară pentru servicii de bază, cum ar fi vestiare, duşuri și toalete.

Acest concept a fost prezentat, în ultimii doi ani, în nenumarate randuri cu ocazia întâlnirilor pe litoral cu membrii Guvernului și ceilalți reprezentanți responsabili de domeniu.

Prezenta propunere este formulată în urma consultărilor cu autoritățile locale și operatorii economici de pe litoral, în cadrul ședinței din 5 septembrie 2024, la recomandarea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor, precum și a operatorilor economici semnificativi din turism.

De asemenea, subliniem că aceste modificări legislative nu implică un cost semnificativ din bugetul de stat, impactul bugetar fiind minim. În schimb, se estimează o creștere a veniturilor la bugetul de stat și bugetele locale, prin atragerea unui număr mai mare de turiști, în special straini, crearea de locuri de muncă durabile în sectorul turismului și cu certitudine reducerea deficitului major al Balantei Comerciale la care a contribuit în ultimii ani turismul românesc.

În concluzie, solicităm sprijinul dumneavoastră, Doamne Prim-ministru, pentru inițierea și adoptarea acestei Ordonanțe de Urgență, care va contribui la relansarea turismului estival de pe Litoralul Românesc și la creșterea competitivității României pe piața turismului internațional.

Vă mulțumim anticipat pentru atenția acordată acestei solicitări și suntem încrezători că, prin adoptarea acestor măsuri, turismul românesc va cunoaște o revigorare semnificativă.

Cu deosebit respect,
 F.P.T.R. – Comitet director
 Președinte
 Dr. Ing. Dragoș RADUCAN



Prim- Vicepreședinte Nicolae BUCOVALA

Vicepreședinte ISTRATE Nicolae

Se anexeaza :

Anexa nr.1 - Adresa nr.143/05,09,2024 emisa de O.M.D. Mangalia;

**Anexa nr.2 – Nota Organizației Patronale Mamaia Constanța prezentata
in sedința din 05,09,2024, - Neptun;**

**Anexa nr.3 – Nota de Fundamentare emisa de initiatori, cu modificarile
stabilite in urma seniti din 05,09,2024 – Neptun;**

Federația Patronatelor din Turismul Românesc -F.P.T.R.- înființată în anul 1992, este, începând din anul 2006, **SINGURA FEDERATIE PATRONALA REPREZENTATIVA LA NIVEL SECTOR TURISM**, reprezentativitate constatată prin Hotărâri definitive pronunțate de Tribunalul Municipiului București, iar **începând din noiembrie 2023 este reprezentativă la nivel sector de negociere colectivă/activitate turism, hoteluri și restaurante**, având în componență 3286 angajatori , care asigură venituri salariale pentru 34% din forța de muncă angajată în sectorul turism (59.255 salariați) și gestionează, într-o pondere covarsitoare, capital autohton.

F.P.T.R. este membră a **Confederației Antreprenorilor și Investitorilor din România- C.A.I.R.**, constituită în baza Legii 367/ 2022 privind dialogul social cu modificarile si completările ulterioare.